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3 июня 2023
12 А группа, 2 пара
Математика
Тема 140:Расчет структур средних показателей
Задание:
1) Ознакомьтесь с теорией, выполните все задания письменно
2) На каждой странице своей тетради написать свои ФИО и номер группы, номера страниц, сфотографировать каждую страницу и отправить на проверку преподавателю на электронную почту dansh84@mail.ruв теме письма пишем ФИО, номер группы.

Вспомним, структурных средних вариационного ряда распределения относят моду и медиану. Средняя величина характеризует типичный уровень признака в совокупности. 
Мода (Мо) — значение признака, наиболее часто встречающееся в исследуемой совокупности, т.е. это одна из вариант признака, которая в ряду распределения имеет наибольшую частоту (частость).
В дискретном ряду мода определяется визуально по максимальной частоте или частости. 
В интервальном ряду по наибольшей частоте определяется модальный интервал, а конкретное значение моды в интервале вычисляется по формуле:
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Медиана (Me) — значение признака (варианта), приходящееся на середину ранжированной (упорядоченной) совокупности, т.е. это вариант, который делит ряд распределения на две равные по объему части.
Медиана, как и мода, не зависит от крайних значений вариантов, поэтому применяется для характеристики центра в ряду распределения с неопределенными границами.
Для определения медианы в ранжированном ряду необходимо вначале найти номер медианы:
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В дискретном ряду распределения медиана находится непосредственно по накопленной частоте, соответствующей номеру медианы.
В случае интервального вариационного ряда распределения конкретное значение медианы вычисляется по формуле
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где Х0 и i — соответственно нижняя граница и величина медианного интервала;
fмe - частота медианного интервала;
SMe-i - накопленная частота предмедианного интервала.
В симметричных рядах распределения значения моды и медианы совпадают со средней величиной (х =Ме = Мо), а в умеренно асимметричных они соотносятся таким образом:
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Рассмотренные обобщающие показатели центра распределения не вскрывают характера последовательного изменения частот, поэтому в анализе закономерностей распределения используются так же ранговые (порядковые) показатели: квартили и децили.

Задание 1.
Рассчитать моду и медиану по данным о распределении семей города по размеру среднего дохода за текущий год, представленных в таблице: 
	Группы семей по размеру дохода,
у. е. 
	Число семей

	до 500
	600

	500 – 600
	700

	600 – 700
	1700

	700 – 800
	2500

	800 – 900
	2200

	900 – 1000
	1500

	свыше 1000
	800

	Итого
	10000



Задание 2.
Рабочие бригады, состоящей из 11 человек, имеют следующий стаж работы:
10, 8, 4, 1, 8, 5, 10, 7, 4, 11, 8.
Определите моду и медиану. 

Задание 3.
Имеются данные о распределении студентов по возрасту
	Возраст, лет
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	Итого

	Численность студентов, чел
	20
	52
	38
	19
	14
	7
	150


Определите моду и медиану. 

Задание  4.
Имеются данные о распределении торговых организаций по среднегодовому товарообороту. 
	Группы торговых организаций по среднегодовому товарообороту в тыс. руб.
	Численность организаций

	до 1200
	20,8

	1200-1500
	28,3

	1500-1800
	35,4

	1800-2100
	40,2

	2100-2400
	36,1

	2400-2700
	25,9

	2700-3000
	18,6

	3000-3300
	10,4

	3300-3600
	8,2

	3600-3900
	7,3

	Свыше 3900
	8,7

	Итого:
	247



Определите моду и медиану. 

Задание  5.

1. Что такое мода и медиана?
2. В чем заключается главные свойства медианы?
3. Как определяется номер  медианной единицы ряда Nме ?
4. Особенности расчета средних из относительных величин. 
5. Область применения медианы и моды. 
6. Расчет медианы и моды в интервальном ряду распределения. 
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